全国纪念毛泽东同志诞辰130周年学术研讨会在京举行

蔡奇出席开幕式并讲话

新华社北京12月27日电全国纪念毛泽东同志诞辰130周年学术研讨会26日至28日在京举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕式并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会上的重要讲话精神,深切缅怀毛泽东同志的丰功伟绩,传承弘扬毛泽东同志的光辉思想和崇高精神风范,弘扬伟大建党精神,坚定历史自信,潜心钻研、不懈求索,用研究新成果、学术新进步、理论新创造,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

蔡奇指出,毛泽东思想是马克思列宁主义在中国的创造性运用和发展,是被实践证明了的关于中国革命和建设的正确的理论原则和经验总结,闪耀着永恒

的真理光芒,具有独特的时代价值。深化毛泽东思想研究,要牢牢把握坚持党中央集中统一领导的最高政治原则,深刻领悟"两个确立"的决定性意义、坚决做到"两个维护";深刻把握党的理论创新的内在规律,在"两个结合"中不断开辟马克思主义中国化时代化新境界;坚定不移走中国特色社会主义道路,增强以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的信念信心;深刻把握贯穿其中的马克思主义世界观和方法论,更加科学准确地认识形势、分析问题、谋划工作;始终保持解决大党独有难题的清醒和坚定,坚定不移推进新时代党的建设新的伟大工程;深刻把握人类社会发展的历史趋势,更好推动构建人类命运共同体、建设更加美好的世界。

蔡奇强调,毛泽东思想是我们党的宝贵精神财富, 学习毛泽东思想、研究毛泽东思想是一项长期的重要 政治任务。社科理论界重任在肩、责无旁贷,要自觉发 扬优良传统,回答时代课题,力争推出更多高质量研究 成果。

中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊主持会议。

这次研讨会由中央宣传部、中央党校(国家行政学院)、中央党史和文献研究院、教育部、中国社会科学院、中央军委政治工作部举办,会议人选论文100余篇,集中反映了近年来毛泽东生平和毛泽东思想研究成果,来自全国各地150多位专家学者在会上进行学术交流。

湖南省举行向毛泽东同志铜像敬献花篮仪式

新华社长沙12月27日电(记者席敏、帅才) 27日上午,湖南省委、省政府在韶山隆重举行向毛泽东同志铜像敬献花篮仪式,纪念毛泽东同志诞辰130周年,深切缅怀毛泽东同志的丰功伟绩。湖南省委、省政府领导等向毛泽东同志铜像敬献花篮。

湖南省委、省人大常委会、省政府、省政协、省 军区领导和部分老同志,毛泽东同志亲属,先进典 型代表及部分特邀嘉宾与社会各界代表参加了仪 式。

韶峰巍然耸立,松柏青翠挺拔,伟人风范长存,后人敬仰爱戴。上午9时30分,仪式正式开

始,韶山毛泽东广场庄严肃穆。在激昂的音乐声中,仪容庄重的武警礼兵迈着坚定有力的正步,护送着花篮走到毛泽东同志铜像前,将花篮轻轻放下。湖南省领导和毛泽东同志亲属代表等缓步上前,仔细整理花篮上的红色缎带。全体在场人员向毛泽东同志铜像鞠躬,表达深切缅怀之情。

向毛泽东同志铜像敬献花篮仪式结束后,全体人员参观了韶山毛泽东同志纪念馆基本陈列《中国出了个毛泽东》。该陈列运用丰富的文物实物资料和先进的科技手段,全面系统展示了毛泽东同志为国家富强、民族振兴、人民幸福而不懈奋斗的一生。

出版界推出一批 纪念毛泽东同志诞辰130周年主题图书

新华社北京12月27日电 为纪念毛泽东同志诞辰130周年,出版界集中推出《建国以来毛泽东文稿》(1-20册)、《毛泽东年谱》(1-9卷)、《毛泽东文谭》《领袖影像背后的故事:毛泽东》《抗战旗帜毛泽东》《毛泽东用典》《世界是这样知道毛泽东的》《毛泽东兵法》《永远的"毛泽东号"》《诗书里的成长》等一批主题图书。这些图书主题鲜明、内容丰富、翔实厚重,展现了毛泽东同志高瞻远瞩的政治远见、坚定不移的革命信念、勇于开拓的非凡魄力、炉火纯青的斗争艺术、杰出高超的领导才能、心系人民的赤子情怀、坦荡宽广的胸怀境界、艰苦奋斗的优良作风,对于铭记毛泽东同志的丰功伟绩和崇高风范,全面推进强国建设、民族复兴伟业具有积极意义。

山东港口青岛港:

全年集装箱吞吐量突破3000万标箱

12 月 27 日,货轮在青 岛港前湾集装 箱码头装卸货 物(无人机照 片)。

当日,山东港口青岛港 2023年集装箱 吞吐量首破 3000万标准 箱,圆满实 全年目标。

新华社记 者 李紫恒 摄



今年我国企业参加境外展览次数和规模快速增长

新华社北京12月27日电(记者潘洁)展览业是构建现代化市场体系和开放型经济体系的重要平台。中国贸促会新闻发言人张鑫27日介绍,今年我国企业参加境外展览次数和规模快速增长,境外展览市场需求旺盛,出国参展办展呈现全面恢复态势。

"今年以来,中国贸促会坚决贯彻落实党中央和国务院决策部署,会同有关部门认真做好出国举办经济贸易展览会项目申请审批工作,不断加大对外贸企业参加各类境外展会的支持力度。"张鑫在当天举行的中国贸促会月度例行新闻发布会上说。

从出国参展目的地看,亚洲、西欧和北美地区是 我国企业赴国外参展的重要目标市场,对中国企业保 持着较高吸引力。德国、美国是中国企业境外参展首 选目的地,俄罗斯、日本和巴西紧随其后,上述五个国 别参展占比近50%。 从出国参展行业看,出国展览行业类别与2019年相比较,结构有所变化,综合、纺织、机械仍是出国参展主要行业,医疗保健、交通运输物流、信息通信等行业占比提升。

从出国办展目的地看,2023年出国办展项目总计78项,一半以上集中在亚洲地区,其中越南、印尼、马来西亚和日本数量最多。办展项目面积、体量和实际成效不断提升,如中国商品和服务(白俄罗斯)展览会展览面积10000平方米、中国(阿联酋)贸易博览会展览面积29000平方米等。

"下一步,中国贸促会将加大出展管理和服务力度,举办更多国别参展说明会、形势分析会,开展知识产权和展览业务等系列培训,优化中国贸促会展览公共服务网功能和内容,助力广大企业走出去、拿订单、拓市场。"张鑫说。

四部门对课后服务 提出五个"严禁"

新华社北京12月27日电(记者徐壮)记者27日从教育部获悉,教育部办公厅、国家发展改革委办公厅、财政部办公厅、国家市场监督管理总局办公厅日前联合印发通知,进一步规范义务教育课后服务有关工作。通知提出五个"严禁":严禁随意扩大范围、严禁强制学生参加、严禁增加学生课业负担、严禁以课后服务名义乱收费、严禁不符合条件的机构和人员进校提供课后服务。

通知明确,学校课后服务应安排在上课日及 完成国家规定课程和学校教学计划之后。学校为 学生提供的早到校看管和自习、午餐午休看管、晚 自习等服务不得纳入课后服务范围。

通知要求,学校开展课后服务要充分征求家 长意见、征询学生需求,主动向家长告知服务方 式、服务内容、安全保障措施等,由学生和家长自 愿报名、自主选课。

通知提出,要因地因校制宜,开设丰富多彩的 德育、体育、美育、劳动、阅读、科学、兴趣小组和社团活动等,适当增加学生参加体育锻炼的时间,为有需要的学生提供辅导答疑和学习拓展指导,促进学生全面发展。不得利用课后服务时间组织学生刷题备考、讲授新课或集体补课。

通知要求,不得以课后服务名义擅自增加收费项目、扩大收费范围,不得违背学生家长意愿强制收费或捆绑收费,不得通过家长委员会、第三方机构等收取课后服务费。地方和学校要按本地区规定对家庭经济困难学生减免课后服务相关费用。学校要严格执行收费公示制度。

通知提出,要建立第三方机构进校园遴选审核机制,形成机构名单、服务项目及引进费用标准,加强日常监管并建立动态调整机制。要建立校外引进人员资格审查机制。

根据通知,各地要对区域内课后服务实施情况进行全面排查,调整完善相关政策措施,并于 2024年春季学期起正式实施。